



## ■ 坚决筑牢台风防御安全屏障

我市对台风“康妮”防御工作作部署  
拧紧思想发条 强化阵地意识  
坚决打好台风防御应对主动战

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日，金华市第21号台风“康妮”防御工作调度会后，市委书记王健第一时间召开贯彻落实会议，就台风防御工作作部署。

市领导叶帮锐、喻新贵、邵春洪参加会议。

王健指出，台风“康妮”是我省历史

上有气象记录以来影响浙江的首个秋台风，将会对我市带来风雨影响。面对台风路径和强度的不确定性，全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，全面落实省委、省政府和金华市委、市政府部署要求，树牢底线思维和极限思维，拧紧思想发条，强化阵地意识，牢牢掌握台风工作主动权，以工作的确定性应对秋台

风的多变性，坚决守住“不死人、少伤人、少损失”目标和底线。

王健强调，要思想上高度重视，充分认识台风“康妮”的复杂性、严峻性，扎实做好打硬仗的全面准备。要迅速激活指挥体系，提级应对、严阵以待，全面拉响警报、全速拉紧防线，高效运转“1833”联合指挥体系，全力以赴做好各项防御准备工作。要全力做好风险隐患

排查，紧盯地质灾害、小流域山洪、文旅设施、农村自建房、高空广告牌等重点领域，强化拉网式排查，坚决果断做好人员转移工作，确保无死角、无漏洞、无盲区。要层层压实“四方责任”，强化值班值守，积极引导群众“非必要不出门”，做好物资储备工作，切实守好责任田，确保责任到岗、责任到人，坚决打赢台风防御主动战。

我市提升防台风应急响应至Ⅲ级  
提高警惕，进一步做好各项防御工作

全媒体记者 林晓燕

本报讯 昨日21时，今年第21号台风“康妮”（台风级）中心位于距离金华偏南方向约548公里的台湾海峡海面上，对我市影响越来越近。当天22时，义乌市人民政府防汛防台抗旱指挥部将防台风应急响应提升至Ⅲ级。

深秋台风变化大，叠加冷空气影响，局地雨量大，不确定性因素多。义乌市人民政府防汛防台抗旱指挥部要求

各镇街、各部门认真贯彻落实省、市领导指示要求，清醒认识当前防汛防台形势的严峻性、复杂性，提高警惕，按照“四个提级”“四个最”的刚性要求，进一步做好监测预报、预警叫应、人员转移等各项防御工作，切实保障人民群众生命财产安全。

防台风Ⅲ级应急响应期间，气象局每天至少3次报告天气预报，其间监测分析天气条件有较明显变化时，随时更新预报。当主要江河水位预报接近或超

过警戒水位时，市水务局每3小时报告一次洪水预报结果。资规局每日至少2次报告地质灾害专业监测和预报结果，并根据需求实时提供测绘地理信息技术支撑。

各镇街和有关部门要聚焦“八张风险清单”，深入开展风险隐患排查和闭环整改。尤其在强降雨期间，要加大巡查力度，加密巡查频次，重点做好地质灾害隐患点和风险区、小流域山洪易发区、山塘水库堤坝、低洼易涝区等重点区域的排

查管控。要按照“三提前”“三必须”要求，突出抓好人员转移避险，做到应转尽转、应转早转和应转快转，同时要提前做好转移安置人员安全管控，夜间或原住处风险未解除前不得擅自返回。

此外，要全力做好应急保障。严格执行台风影响期间24小时值班和领导带班制度，强化抢险救援队伍备勤，加强物资装备的维护保养。尤其要做好卫星电话、发电机等应急装备的检测调试，确保极端情况下信息畅通、通讯正常。

## 锚定现代化 改革再深化

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日，市委书记王健就产业园建设工作作专题调研。王健强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，坚决扛起高质量发展责任担当，坚持科学规划，突出产业特色，着力招大引强，推进服务升级，更好更快推进产业园建设，为“打造典范、再造辉煌”注入新动能。集聚区党工委副书记、管委会主任任晓勇参加调研。

义乌市高科技产业园是省级重点项目之一，致力打造集智能制造、企业总部、生产配套于一体的都市型产业集聚地，为义乌高新技术产业提供基础设施条件。在义乌市高科技产业园，王健详细了解园区项目招商入驻、基础设施建设、园区服务管理等情况，并深入企业车间了解入驻企业生产经营情况。王健表示，要科学规划、高标准高质量推进园区建设，着力推动招商引资和招才引智相结合，围绕主导产业、龙头企业不断延链补链强链，持续提升专业化运营水平，以数字化赋能降低企业成本，推动优质企业集聚发展。

顺时针印刷包装产业园是省级小微企业园，已入驻制造业企业80家，其中印刷包装生产企业58家，产业集聚度高达70%以上。王健来到顺时针印刷包装产业园，认真听取相关负责人汇报，详细了解产业园区运营发展等情况，对园区数字化建设给予肯定。王健希望园区持续推动数字化赋能和资源配置优化，提升园区整体管理服务能力，推动产业向智能化、数字化、绿色化转型；加大安全生产监管力度，健全完善各项安全管理制度和措施，不断加强企业员工安全教育，提高应急处置能力。

王健在调研产业园建设工作时强调  
坚决扛起高质量发展责任担当  
为“打造典范、再造辉煌”注入新动能装扮一新  
迎盛会

昨日下午，大兴安岭展厅布展完成，展现出浓厚的森林氛围。第17届中国义乌国际森林产品博览会于11月1日至4日在义乌国际博览中心举行。昨日，各参展企业精心布展，迎接盛会。

据悉，本届展会以“绿色、低碳、健康、共富”为主题，设国际标准展位2520个，展览面积达7万平方米。

全媒体记者 王怿杰 摄



## 义亭镇在全省范围内率先探索搭建“一社四部”体系

全媒体记者 何彦婕

本报讯 10月30日，随着揭牌仪式顺利落下帷幕，义亭镇陇头朱村“一社四部”正式成立。义亭镇在全省范围内率先探索搭建“一社四部”体系，以“四权统一”机制激发乡村振兴内生动力。

据了解，“一社四部”，即在集体股

份经济合作社内部，成立信用合作部、资产盘活部、养老服务部、产业发展部等部门。该体系对内整合产权，对外经营产业，搭建政府、集体、村民、农创客等多方参与的利益联结体，实现产业的实质性落地，推动实现组织增效、治理有效、村民和集体双增收，构建产权与产业联动发展，以村民为主体全面振

兴的“义亭模式”。

仪式现场，农房资源盘活招商推介会同步举行。陇头朱村作为“一社四部”体系的试点，充分挖掘自身资源，梳理闲置农房200余套，现场与企业分享招商政策。同时，陇头朱村与收藏协会、竞技钓鱼协会、农创客等达成战略合作，综合打造以古玩、稻虾为核心要素的文化游览、自然体验两

大片区，以“原乡人+新乡人+游客”模式分层构建乡村新社群，打造商业服务、垂钓度假、亲子活动等新场景，促进产业与产权协同发展，探索形成中国式现代化乡村样板的“义亭实践”。

此外，义亭镇乡村运营综合服务中心也于当日投入使用。据悉，这是义亭镇在乡村振兴战略实施过程中的一次有益探索。

## 第八届省农村创新创业大赛决赛在义举行

全媒体记者 余依萍

本报讯 10月29日下午，由省农业农村厅、省人社厅、团省委、建设银行浙江省分行主办的“建行杯”第八届浙江省农村创新创业大赛在义乌举办。本届大赛以“改革赋能 农创未来”为主题，聚焦乡村“土特产”发展，经过前期择优选拔以及半决赛的激烈角逐，共有16个项目入围本次决赛，分为初创组和成长组进行比赛。

科技加持的特色种养项目、数字赋能的乡村产业项目、创意满满的农文旅融合项目……比赛现场可谓八仙过海、各显神通。选手们用洋溢的热情、精彩的表现，向大家展示着一个个活力四射的农创项目。

决赛现场，记者还发现了诸多聚焦“土特产”的参赛项目，如以遂昌笋干激发乡村活力的《一叶兴农》项目、以苍南海苔助力乡村振兴的《创变海苔 富润乡村》项目、致力于推动义乌红糖全产业链发展的《鸡毛换“糖”再出发》项目，可谓一场乡村“土特产”的省域大比拼。

“本届参赛选手主要是农创客，大家都更加重视团队建设，最值得称赞的是，参赛项目更注重对农民、农村和农业的带动作用，有助于激发我省农业和农村领域的创业热情与活力。”大赛评委表示。“这些项目都是好中选优，具备一定的创新性、引领性、带动性。我们希望通过大赛挖掘更多农村创新创业好项目、好模式、新潜力，进一步激发农村‘双创’活力，发展壮大乡村‘土特产’，鼓励更多青年人返乡发展，以青年力量、农创力量，让‘土特产’潮起来，更出圈。”活动主办方相关负责人表示。

创业创新是推动农业发展的强大动力。从2017年开始，我省已连续八年举办农村创新创业大赛，挖掘培育了一大批农村创新创业项目与典型，孵化提升农创项目近千个。目前，我省已累计培育农创客超8万名，其中“90后”“00后”超50%，本科及以上学历占43.34%，创业领域涉及“土特产”全产业链。

金华市爱国主义国防教育主题歌唱比赛决赛收官  
我市参赛队伍喜获佳绩

全媒体记者 余依萍 文/图

本报讯 10月30日晚，金华市“戎耀八婺”爱国主义国防教育主题歌唱比赛决赛在东阳横店举行。由中共义乌市委宣传部分别选送的歌舞《复兴的力量》和独唱《卜算子·咏梅》分别获得一等奖和二等奖。

《复兴的力量》表演者骆圆圆、黄飞以及伴舞演员，均来自义乌市文化馆群文艺术团。该团成立于2009年，成员均来自各行各业的文艺爱好者，文化馆定期会对艺术团成员进行业务指导和提供优质的展示平台，目前专业院校毕业的成员已达一半人数。其中群文舞蹈团曾被评为浙江省优秀文艺志愿者团队。

歌曲《卜算子·咏梅》演唱者邵靖雯，是义乌市稠城一小音乐教师，义乌市文化馆群文声乐队队员，曾荣获浙江省义乌市学生艺术节声乐比赛一等奖；2023年5月于浙江音乐学院音乐厅开个人独唱音乐会。

据悉，金华市“戎耀八婺”爱国主义国防教育主题歌唱比赛由中共金华市委宣传部、金华市文广旅游局、金华军分区政治工作处主办。大赛旨在持续深化新时代爱国主义教育、全民国防教育，提升广大人民群众的爱国热情和国防意识。参赛选手中，既有文化系统干部，也不乏专业院团人员、音乐学院师生，以及自由音乐人等社会各界爱好者。经过前期选拔，最终20支队伍脱颖而出跻身决赛。



歌舞《复兴的力量》